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3AJIAUHA HYJIEBOI'O BAPUAHTA
3aoanue 1. BbluuciauTh  ONpeAEaMTENb  3-TO  IOPsAKa
1 -2 3
2 1 —3|: 1) no mpaBuiIy TPEYroJIbHUKOB;
0 1 2

2) o npasmty Capproca;
3) pa3JioKEeHUEM 10 CTPOKe (CTONOITY).

3aoanue 2. BeIYUCIUTE ONPEIEIUTEND

1 -2 4 2 1
2 -3 2 1 3
3 0 2 4 3.
-1 2 3 2 1
-4 -3 0 -2 2
3aoanue 3. Jlanb nBe kBaapatusie Matpuitel A u B 3-ro mo-
2 3 2 -2 1 -
paaka A=-1 0 ,B=| 0 2 4.
2 1 - 0 3

Haiitu: 1) C=A-B; 2) mokasars, 4to (A- B)_l =Bt.A"

3adanue 4. Peunts CJIAY 2% —3X, +2X3 =9,

a) o npasuity Kpamepa;

0) c MOMOILBI0 OOPaTHOM MaTPHLIBL;

B) MeTtoaoM [ aycca;

r) MmerosioM ["aycca B MaTpuuHOl Gopme;

1) MoUuIupoBaHHbIM MeToioM JKoprana — ["aycca.



3aoanue 5. Peummts CJIAY

X —2X, + X, =1,
2% + Xy — X3+ 2%, = -5,
Xp — Xg +2X, =—7,
=% +3X, + X=X, =0
a) metogoMm ["aycca;
6) metogom ["aycca B MaTpudHO# dopme;

B) MoanurpoBaHHBEIM MeToaoM XKopaana — ["aycca.
3aganme 1

1.1. KpaTtkue TeopeTnuyeckue cBeieHUsA

Onpeodenenue 1. Onpenenurenem 3-TO MOPSIKA, COOTBETCTBY-
IOIIUM KBaJpaTHOW MaTpulle 3-To mopsaaka

Q; Qp A3
A=y 3y Ay
dy; 8z A3

Ha3bIBACTCS YHCIIO, 0003HAYaEeMOe |A| wm A u paBHOe
&y 8y 3
Al=[ay 8y 8| = 14885 + 81838 + 813885 —
31 8z dg3
— Q438,831 — 8353833 — A3z, - (1.1)
Y no6ne# nosib3oBaThest popmyioit (1.1), eciin npuMeHATH npa-

BUJIO TPEYTOJILHUKOB MK npasuiio Capproca.
Ilpasuna mpeyzonvnukog. OrnpenennTenb |A| 3-ro mopsaka

paBeH CyMME NPOU3BENCHUI 3JEMEHTOB, CTOSIIIUX Ha IJIaBHOW JHa-
TOHAJIM W B BEPIIMHAX TPEYTOJBHUKOB C OCHOBAaHMIMH, Mapajuieib-
HbIMH TJIABHOW AWArOHaJIHM, W MUHYCYy TIPOWU3BEICHHH 3JIEMEHTOB,
CTOSIIIMX Ha MOOOYHOM TUArOHANM M B BEPLIMHAX TPEYTOJBHUKOB C
OCHOBaHUSIMH, MapajuIeIbHBIMU TOO0YHON AuaroHamu (puc. 1).
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I'maBHas nuarosasnp TToGounast guaroHanes
Puc. 1
IIpasuno Capproca. OGpazyem MaTpuily pasmMepomMm 3X5, y Ko-
TOpPOHM MepBBIE TPU CTOJOIA COCTaBICHBI M3 MaTpuibl A, a 4-ii u
5-if cTon0IIBI — 3TO TIEpBbIE J1Ba cTOJI0Ia MaTpulbl A (puc.2).

aj 8y a1 a;; o

a2> aé
o NN

Puc. 2
3aTeM mepeMHOKaeM JIEMEHTBI 3TOH MAaTPUIIHI B COOTBETCTBUH

CO CXeMOH pHcC. 2 sl ToNTyYeHus1 ciaraeMbix ¢popmyisr (1.1).

+

Onpeoenenue 1.2. Munopom I\/Iij dNIEMEHTA @j; ONPEACITHTEIs

N-ro MOpPSAIKA HA3bIBAETCS ONPEACTUTENb (n —1) -TO TOpsAKa, IOJTy-
YEHHBIN M3 OMPEACIUTEIs N-r0 HOPSIKA BbIYEPKUBAHUEM 1-i CTPOKH
¥ J-TO CTOJION@, Ha NIEPECEIEHNN KOTOPBIX HAXOMUTCS JIIEMEHT & -

Onpeoenenue 1.3. Anzeopauueckum OononHeHuem Aij ae-
MEHTa @jj OmpeAenutTels N-ro MHOpsiKa Ha3bIBACTCS YMCIO, PABHOE
muHOpY Mj; aTOTO SMEMenTa, ecin cyMMa HHIEKCOB (i + J) — uér-

HOE YHCJI0, U MUHOPY CO 3HAKOM MHHYC, €CJIU (i + J) — HEYETHOE
YHCIIO.
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Takum 00pasoM, st JHOOOr0 SIEMEHTa &j; ONPEeACIUTENs
MMEET MECTO COOTHOILIEHUE

a ~ A =(1"Mm;. (1.2)

ITpuwmep l. Beraucauts munop M, 1 M,, u coorsercTBy-

olmye UM anrebpandeckue pononHenus A, u A,, ompenemuTelns
4-ro mopsiaxa:

12 34
21 30
|A|:312
01 -1 2

Pewenue. Munopst My, u M,, cOOTBEeTCTBYIOT 31EMEHTaM

ONPEACIUTENS Aqy U Ay !

-2 30
ap,=2~Mp= 3 2 = |BBIYHCIISIEM [0 MPABHIY TPEYTOJib-
0 -1 2

niko| = —2-2-243-1-0+3(-1)0-0-2-0-3-3-2—
—(-2)-(-1)-1=-8-18-2=-28;
o popmysie (1.2) Haiiném anrebpandeckoe JOTOTHEHHE 3TOTO 3JjIe-

wenta: A, =(-1)"*M,, = —(-28)=28.

1 3 4
a,=1~My=3 2 1=1.2.2+3-1-0+4-3-(-1)-4-2-0—
0 -1 2

~3.3.2-(-1)-11=4+0-12-0+1=-25;

2+2

A22 :(_1) " M22 =-25.
Omeem: My, ==28, A, =28; M,, =25, Ay, =-25.
Onpeoenenue 1.4. Onpenenurens N-ro MopsjaKa PaBeH CyMMeE

HpOH3BeZ[eHI/Iﬁ 3JIeMEHTOB 1-i CTPOKHU OIIPEACIUTECIIA Ha COOTBCT-
CTBYIOIIME OTUM 3JIEMCHTaM aHFe6paI/I‘-IeCKI/Ie JOIIOJTHCHHUS



a9 a,
a a a.
|A| _ 21 22 2n _
Ay Ay vt Ay
n
=a Ay tapAy+. Ay = _zlaij A - (1.3)
j=

Brrancnenne onpenenurens o ¢hopmyne (1.3) HazpBaeTcs pas-
JI0diceHuem onpedenumerns N-To TopsiaKa 1o 1-if cTpoke.

Onpexpenurens N-TO TOPSIKAa MOXHO Pa3IOKUTh MO JHO0OI
CTpPOKE WK JIF00OMY CTOJOITY.

|A| =a; A, +3,A, +...+ 3, A, — pasIokKeHHe ONpeIeNUTeNs M0
i-if ctpoke, rae | =1,2,...,N (KpaTKo 3alUCHIBAIOT | =1n );
|A|=a1jA&j +a A+t ag Ay, =1,n, — pasnoxeHue ompe-

JEIUTEIS 110 J-My CTONOLY.
IIpuwmep 2. BeluncnuTh onpeaenuTens.

1 3 4
Pewenue. A=3 2 = |pasnoxkuMm onpenenuTens o 1-i
0 -1 2

CTpOKe|=1'A1+3'A2 +4'IA13 =1' M11_3’ Mlz +4' M13 =

2 3 31 4 3 2 | )
= -3 +4- =|ompenenurens 2-ro  HOpsKa
> A 0 2 0 -
1 S| _
BBIYHUCIISIETCSA 110 POpMyIIe: =818y, — a12a21| =
81 Ay

=2.2-1-(-1)-3(3-2-1-0)+4(3-(-1)-2-0)=
—441-18-12=-25,

Bruncanm TOT K€ OMpeACIUTCIIb PA3JIOKECHUCM I10 1-My
CTOJIOITY:



2 3 4
= -3 +0=5-3-10=-25.
-1 2 |-1 2
Omeem: A=-25.

OueBHHO, YTO BBIYHCICHHE ONpenenuTeNs no 1-my cronoiy
MPOM3BECTH ObICTpee, YeM BBIYMCIICHHE 1O 1-if cTpoKe, Tak Kak Yuc-
JO peaybHBIX ClIaraeMbIX (T.€. CJIaraeMbIX, OTJIMYHBIX OT HYJIS)
MEHBIIIE Ha CTUHHULLY.

Oxka3pIBaeTcs, 9TO CYIIECTBYET CBOWMCTBO OmpeAenuTens (cMm.,
Harpumep, [6]: cBoiicTBo 8 1m.2.3.2), MO3BOJIAIOIICE MOTyYaTh HYJIH B
HEKOTOPOIi CTpOKe (cToMOLE), HE U3MEHSISI OTIPEASIUTEIS.

Csoiicmeo. Eciin x 21eMeHTaM HEKOTOPOH CTPOKH (HEKOTOPOTO
cTONONa) ompenenuTedss MPUOaBUTh COOTBETCTBYIOIINE AIIEMEHTHI
Ipyroi cTpoku (Apyroro ctoydlia), yMHOKEHHbBIC Ha JHO00E YUCIIO
A , TO ONpe/IeUTeNh HE H3MEHHUTCSL.

Pewum npenpiayuii mpumep.

1314
A=[3 2 1 — |opMeHsist cBOMCTBO, mojdydaem emié OauH
0-1 2 HyIs B 1-M cTonOIe, KpyKo4eK O3HadaeT

YMHOXXEHHE 53JeMeHTOB 1-i cTpoku Ha
(— 3), a 3aTeM CTpEJIOUKa MOKA3bIBACT, YTO K 3JIEMEHTaM 2-i CTPOKH

HYKHO npubaBUTh COOTBETCTBYIOIIUE HOBBIE quC-
1 3 4
na|=|0 =7 —11=|, pasnmaraeM ompeaenuTeNb IO 3JIEMEHTAM
0 -1 2
-7 -1

1-ro CTOH6Ha|:1'A11:(_1 +1M11: 1 2 -

=(-7)-2—-(-11)-(-1)=—25.
1.2. Pemienue nepBoro 3a1anusi HyJJeBOro BAPHAHTA
1 -2 3
BbI4HCINTE ONpENeIuTeND |2 1 -3=A:

o 1 2
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1) no npasuny mpeyzonbHuKos:
A=11.2+(-2)-(=3)-0+2-1-3—(-2)-2.2—(-3)-1-1=
=2+0+6-0+8+3=19;

2) no npasuny Cappioca:
A=1-1-2+

z \iA%E?i +C2)-(3)0+
- — 4+3.2:1-3:1.0-
/)< AN ~1-(-3)-1-(-2)-2-2=

0 1 2 0 1
/_// \+ \+ \+ =2+6+3+8=19;

3) paznoscenuem no cmonouy (cmpoke):

1 -2 3
A=2 1 — 3| =|pa3nokuM OIpeneNuTeNs 10 JJIeMEHTaM 3-i
01 2

1 3 1 -2
=— +2 JJ:—(—3—6)+2(1+4):9+10:19.
2 -3 |2
3aodanue 2. BeraucinuTh onpeieuTeNb
1 -2 4 2 1
2 -3 2 1 3
3 0 2 4 5.
-1 2 3 21
-4 3 0 -2 2

Pewenue. CornacHo onpenenenuto 1.4, onpenenurens MOXKHO
paznoxuth mo 1-it crpoke. [lonayunm mare onpexaenureneit 4-ro no-
psijiKa, KOTOpPBIE CBOASATCS K OTPENEIUTENSIM 3-TO TIOPSIJIKa, U OIpe-
JenuTen 3-TO TOpsiKa, B CBOIO O4YEpeb, BBIUHCISIFOTCS depes
orpenenuTeny 2-ro nopsaka. O4eBHIHO, YTO MPOLECC BEIYUCICHUS
orpeaenuTeneil OOIbIINX pa3MEPOB MOTYYAETCS TPYAOEMKHM.
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Crnenmyer 3aMETHTh, YTO Pa3JIOKEHUE TOTO JKE€ OMPEICIUTENS 0
5-#t cTpoke (Wi 1Mo 2-My CTONOIY) OyIeT colepKaTh YeThIpe Olpe-
nenutens 4-ro mopsKa, Tak Kak OJUH 3JIEMEHT 5-i cTpoku (BTOPOTro
CTOJI011a) paBEH HYIIIO.

IIpuMeHss CBOMCTBO, MOXKHO IOJIYYHTh YETHIPE HYJSI B KAKOM-
TO CTpoKe (WiaH CcTONOIE) M BEIYUCIIATH TOJIBKO OIUH ONPEICITUTEIh
4-ro mopsnxa. Ho u ero, mpuMeHssi CBOMCTBO, MOXHO CBECTH K OJI-
HOMY ONpEIENUTEN0 3-TO TOpAIKa, KOTOPBIA, B CBOIO OYepenb,
MOXXHO TIPHBECTH, UCTIOIB3YSI CBOWCTBO, K OJTHOMY OIPEIEIIUTEIIO
2-ro TopsijiKa:

a b =ad —bc.
c d
Pewenue npumepa 3a0anua 2
1 -2 4 2 1
2 -3 2 1 3
A= 3 0 2 4 5=

-1 2 3 2 1
-4 3 0 -2 2

=|npumeHsieM CBOICTBO 8, Bce mpeobpa3zoBaHusl yaoOHee MPOBECTH
B LIENBIX YKcHax. Eciu B ompenenuTene UMeeTcs 3JIEMEHT, PABHBII
11, To ero MOXHO YMHOXaTh Ha MOAXO/SIIINE YHCIA TAKUE, YTOOBI
B CTpoke (cTondie), comepixkarieil anement +1, moayuuts HyIH.
Ecnu B crpokax (cron0iax) HET eIWHMII, TO, IPUMEHSS CBOWCTBO,
MOKHO BBITIONHATH MpeoOpa3oBaHMs B IENBIX 4yuciax. B paHHOM
HpUMepe UMEIOTCS €AMHHULIBI, Hanpumep, &, =1. Psinom B 1-it ctpo-
ke (1-m cronbue), mpUMeHsE CBOMCTBO, MOXXHO MOJYYUTh HYIIH.
Hampumep, ymHOXas 35eMeHTH! 1-# CTPOKM Ha MOAXOMAAIINE YHCIIA,

MoJIy9aeM HyId B 1-M cTonbue| =
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1 -2
2 -3
=3 0
-1 2
-4 3
2 4 2
-7 -6 -3
~6 -10 -2
4 7 4
11 16 6

o W NN BN

N N D DN

N = U1 W
Il

Il
S O © ©
O NN s
Il

=|pasnaraem onpenenurens no 1-my cronbuy|=1-A; =My, =

-7 -6 -3 152) «
-6 -10 -2 2 _
4 7 4 2 B

11 16 6 6

7 -6 -3
|8 2 40, (M =M
(18 19 10 O A Mo e
53 52 24 0

8 2 4

=—18 19 10| =|o6umii MHOKHUTEIL BO BCEX DIEMEHTAX CTPOKH
53 52 24

(cronbua) MOXKHO BBIHECTH 3a 3HAK omnpeaenuTelis (CM. CBOWCTBO 4
1. 2.3.2 mocobus [6]|=
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412 4 1 2

=-2118 19 10 =-2 -58 0 -28=
53 52 24 -155 0 -80
oA, =M, - 2‘ -58 —28‘ _o(2) (_5)=‘29 14‘ _
-155 -80 31 16
=20(464 —434)=600.
Omeem: 600 .
3ananue 3
Jaubl 1Be kBaapatHeie Matpuibl A u B 3-ro mopsiaka
2 3 2 —-2( /1, -
A=-1 0 , B=|| 0 2 4.
2 1 - 0 3

Haiitu: 1) C=AB, 2) nokasars, 4to (AB)_1 =BAl.
3.1. KpaTkue TeopeTH4eckue cBeleHUs!
Onpeoenenue 3.1. TlpousseneHueM MaTpuilel A  pa3mMepom

Mx S na matpuily B pasmepom SxN HaseiBactcst Matpuiia C pas-
MepoM MX N, 3JIeMEHTHI KOTOPOH Cjj BBIYHMCIIAIOTCA 110 ¢dbopmymnam:

S

®opmyna (3.1) mokaszpIBaeT, YTO YMHOXKEHHE JIBYX MAaTpPHIL
BO3MOXXHO TOTJIa ¥ TOJBKO TOTJIA, KOTAA YUCIO CMOAOYO8 B TIEPBOM
MHOXHTeNe (MaTpuiia A ) paBHO YUy cmpok BO BTOPOM MHOKHUTE-
e (aro marpuna B). O6o3nauenne C=A-B.

Hampumep, juist mosyuenust C;; marpuusl C Haxomurces cymma
NPOU3BEJACHUN DIIEMEHTOB 1-ii CTpOKM MaTpuilel A Ha COOTBET-
CTBYIOLIIKE 31eMeHTbI 1-r0 crosbua matpuip: B :

Cp = aygbyy + A, +.. .+ aghy .

AHaJIOru4Ho Cl2 = allblz + a12b22 +...+ alsbsz g tees
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Con = am:I.b.Ln + amZbZn +...t amsbsn .

Eciu ke 9ucino ctonboB MaTpuisl A He paBHO YHCITy CTPOK
marpuisl B, To A-B He cymiectByer.
I[Tpuwmep 1. Haiitu A-B, ecin

-1
1 2 3
0 -1 2 3

Pewenue. Uncao crondmoB Marpuibl A paBHO TPEM , YHCIIO
CTpOK Marpuilel B Toke paBHO TpéM, Clie0oBaTEIbHO, POU3BE/IE-
nue A-B cymecryer:

- —1¢1
A-B=|1 2 3-0 ZZC:HCinpa3MepOM2X2.

0 -1 2
1
¢y =1-(-1)+2-0+3-3=8, ¢, =11+2-2+3.1=8,
Cy=0-(-1)+(-1)-0+2-3=6, ¢, =0-1+(-1)-2+2-1=0.
8 8
Takum oopazom, C=A-B= :
6 0
8 SH
Omeem. .
0

Haiinure B- A, eciu 3T0 BO3MOKHO.

Onpeodenenue 3.2. Kpanparnas matpuna A Ha3bIBae€TCS HeGbl-

Poxcoennoll (Heocobennoll), eciu eé onpeIeIuTeNb |A| #0.

Onpeodenenue 3.3. KBagpatHas MaTpuna A HassiBaercs 06-

o -1 -1
parHoii k matpurie A, ecmu AA"=ATA=E, rne E - exunnu-
Has KBaJpaTHas MaTpuIia.
Teopema. Eciu xéaopamuas mampuya A — nesviposicdennas,

-1
mo ob6pamunas mampuya A" cywecmeyem u gvluucisiemcs no ¢op-
myne



A =la= (2

rae A —anrebpanyeckoe JOMOIHCHHE IEMEHTA dy; MaTpulsl A .

ITp u M e p 2. Haiitu oOpatHyto MaTpuiry Al JUI MaTpHULIBL

5 -1 7
A=3 2 -2|.
1 1 -

Pewenue. 1. Hatiném onpenenurein |A| .
5 -1 7 5 -6 12
A=3 2 -2=@3 -1 1=1.A;=
1 1 - 1 0 O

@J

-6 12
=My =| | =620,

CriemoBarenibHo, MaTpuiia A HEBBIPOXKICHHAS U UMEET OOPaTHYIO
MaTpHILy.
2. Tloctpoum Matpuily ”Aik || anreOpanvecKkux JIOTMOJTHEHUI

3JIEMEHTOB @ MaTpuibl A .

2 -2 3 -2
5""6‘11:'\”11:1 _120’_1'"'0‘12:_'\/'12:_1 _1:1’

3 2 -1 7
7~'A&3=|\/|13=1 1=1’3~A21:_M21:_ 1 =6,

5 7
2~A22=M22=1 ~ =-12,



_2~A23—_M23:_i il:_&
1"'A31:M31:‘_1 7‘:_12’
2 -2
1~ Ay, =-My, —_‘5 ! ‘:31’
3 -2
~1~ A, =M, =‘5 s
3 2
0 1
[Awl=| & -12 —§|.
-12 31 13
3. TpaHcmoHHpyeM MaTpHILy ”Aik”- ITonmyuum Martpuiy
0 6 -12
”Aki” =A=|1 -12 31 , KOTOpasi Ha3bIBAETC NpUCOEOU-
1 -6 13

HEHHOU MaTpULEH.
4. ObpatHas MaTpuLa

o 6 -12 |0 _2

atota tly g gt o 3
6" 6 6 6

1 -6 13 l 4 E

6 6

H
. 110 6 125 -
5. IIposepka A Azg 1 12 31|l 2 —of7

1 -6 131 1 -1

N
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6 00 |2 0O

=%060:010:E.
006 001

-1
CamocrosrensHo nposepbTe, uto A-A" =E.

0o 1 -2
Omesem: A™ = 1 -2 3t .
6 6
1, 1
6 6
3.2. Pemienne 3agaHus 3 HyJIeBOI0 BApMAHTAa
— \?
112 3 2|-2 1 -
LBA=Cl1 0 1flo 2 4|7
2 1 -34o 3 1
2.-2+3-0+2-0 2-1+3-2+2-3  2-(-1)+3-4+2-1

(-1)-2)+0-0+1-0 (-1)-1+0-2+1-3 (1)( 1)+0-4+1-1|=
2-(-2)+1:0+(-1)-0 2:1+1-3+(-1)-3 2-(-1)+1-4+(-1)-
~-4 14 12

2 2 2.

-4 1

2. ITokaszaTsb, 4TO (A- B)_l =B1.A
Pewenue: 1. Haitném (A- B)_l.
—4 14 12
C=A-B= 2 2 2.
—4 1
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-4 14 12 -2 7 6
Onpenenurens |C|= 2 2 2=2-2- 1 1 =
-4 1 -4
-2 9 8
9 8
=4 1 0 O:4-A21=—4M21=—4‘5 5‘2
-4 5 5

=—4(45-40)=-200.

Martpuna anredpandecKux JOMOTHEHUI

Cll ClZ Cl3
”Cik”: Cau Cp Cyl,
C3l C32 C33
2 2
~4~Cy =My =[| ||=0,14~Cp=-My, =10,
14 12
2~Cp=-Mpy=-52, -4~Cy =Mz = o 9|7

-4 12
[TpucoenuuénHas MaTpuua
0o -2 4
C=|Cyx|=|-20 44 32|,
10 -52 -36
0 -2 4

clz(AB)‘lz—ziO -10 44 32

10 -52 -36
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2. Haiiném BlAL,
Pewenue. B u A™ — o6paTHBIE K MATPHUIIAM

-2 1 - 2 3 2
B=| 0 2 4 u A=|-1 0
0 3 2 1 -
Omnpenenurenu |B| u |A| :
-2 1 -
2 4
0 3
2 3 2 2 3 4
3 4
Al=-1 0 1L=}-1 0 0=—1.A21=|\/|21=‘1 l‘:—
2 1 - 2 1

CrenoBarensHo, Matpuilel A u B HeBbIpoKIeHHBIE, HX 00paTHbBIC
MaTpPHIIbI CYIIECTBYIOT.

1

Bf1 = H E , é = ”Bki” — IIPUCOEAMHEHHAS MaTPULA.
—2~B;=M;;=-10,1~B;, =-M;, =0, -1~ B3 =My3=0,
0~By=-My=-4,2~By=M;y,=-2, 4~ By =-Mp =6,
0~831=M31=6, 3~832=—M32:8,1~ B33=M33=_4'
B, By Byl (10 -4 6
Bis By Bg 0 6 -4
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Al= i/&, A= ”Aki” — IIpUCOEeTUHEHHAA MaTPULIa.

A
Ar A As 2 3 2
Haiiném ”Aik || =(Ay Ay Ayl s A=||-1 0 )
Ay Ay Ay 2 1 -

2~A;=M;;=-1, 3~A,=-Mp=1,2~A3=My3=-1,
1~ Ay =My =5, 0~Ap=My=-06,1~ Ay =-My =4,
2~Ay=Mj =3, 1~Ap=-Mgp=-4, -1~A3=Mz=3.

-1 5 3 -1 5 3
A=l1 6 -4, Aat=1_|1 6 4.
-1 4 3 T 1 403
Bbruucanm npoussenenne B A
— 2
Bfl.Afl_i_lo -4 6 .(_1 -1 5 3 ~
"0l 0 -2 8 1 -6 -4
0 6 -4 -1 4 3
0 -2 4
=—% -10 44 32/=(AB)™.
10 -52 -36
Takum 00pasom, (A~ B)_l =Bt.A?L
3aganue 4

Pemmre CJIAY 2% —3X, +2X3 =5,

a) o npasmity Kpamepa; 6) ¢ moMoIso oOpaTHOM MaTpHILIbI,
B) MetoaoM ['aycca; T) MeTomom ["aycca B MaTpuaHO# Gopme;
1) MmoauduuupoBaHHbIM MeTo1oM JKoprana — ["aycca.
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Kpartkue TeopeTuueckue cBeieHUs

Ilycte mana cuctema TpEX JTMHEWHBIX alreOpandecKux ypaBHe-
HUU C TPEeMsI HEU3BECTHBIMU

Q1% + QX + X3 =Dy,
A1 %) + 8gpXp + 8ggXg = by,
Onpenenurens A, cocTaBIeHHBIN U3 KOAPPUIINECHTOB MPH He-
HU3BECTHBIX Xq, Xy, X3,

ay Qp A3
A=y 8y 8y
d3; Az dgs

Ha3bIBACTCSI OCHOBHBIM ONPEACITUTENIEM CHCTEMBI.
Haiitu pemenne cucteMsl.

a) Pewium CJIAY no npasuny Kpamepa

Ipasuno Kpamepa. Ecim A#0, 10 cucrema (4.1) umeer
eIMHCTBEHHOE pelIeHe, KOTOpoe HaXOUTCs 10 (HopMyIaMm:

A A A
A A A
rie
b a, a; a; b as a; &, b
Ar=b, @y Ay, Ay=lay by Ay, Az=|a, Ay by,
by, a; ax ay by ag ay ag b

(hopmyet (4.2) HazbBaroTCs hopmyramu Kpamepa.

Pemum npumep 3a1anus 4 HyJI€BOro BapHaHTa.

Pewenue.
1 4 -1 1 -4 —

-2 0 3 0 -3 5§
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0 0 -
> o 3 [0 -12 3
-3 -11
=— =—(36-110)=74,
-10 -12
1-4-1 o o -
A=125 21= g 3 oo 1 =My =
2230 103
=—(-40+3)=37,
1 -4 -4 |-3 -4 -4
Aqg= g g ;’: 7 -3 B[=2Ay=2-Mg=
L 0 0 2
=2(9+28)=74.
Haiiném pemenue mo popmyram (4.2):
- _A T4 2 %= A, 37 1, % - Ay _T4_
A 37 A 37 A 37

IIposepka. TloncraBnsgeM HaWJICHHBIE PEIIEHUS X, X, U X3 B

JaHHYIO CUCTEMY YPaBHEHHIA:
2—-4.1-2=-4,
2:2-3:1+2-2=5,
-2:2+3-2=2

— BEpHO.

Omeem: ||2 1 2||T.
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0) Peruum CJIAY c nomowvto od6pammuoii mampuyol.
KpaTtkue TeopeTuyeckune cBeeHUsI

Bgeném maTpuust

a;p A A3 Xy by
A=lay ayp axg|, X=X, H=lb,
31 Az g X3 by

Torja cucrema (4.1) mpumer Bu;
A-X=H. (4.3)
Eciu A — HEBBIpOXKICHHAs MaTpHIila, TO €€ OMNPEICITHTENh
|A| # 0 u nmeer o6patHyto Matpuy AL,

VpasHenue (4.3) Ha3zpIBaeTcd MaTPUYHBIM ypaBHEHHEM, COOT-
BerctBypomuM CJIAY (4.1). U3 wmartpuunoro ypaBHeHus (4.3)
HalEM CTOJOLEBYI0 MATPHUILy HEHW3BECTHBIX X . YMHOKHM ClieBa

ypaBHeHue (4.3) Ha o6parHyto Matpumy A
ATAX=A"H=>X=A"H, tax xak A-A=E
EX=X.

MosxHo 1 (4.3) ymuoxkuTs cpasa, T.e. A-X-At=H-A™1?
CreoBaTenbHO,

X=A"H. (4.4)
Pewum cuctemy 3aganust 4 MaTpu4uHBIM criocobom. [t matpu-
1 -4 -
wt A=|| 2 -3 2| naiiném o6patayio Matpuy A .
-2 0 3

Onpenenurens |A| =37 #0.

A A A9 12
T e o e |
Ay Ay Ayl |6 8 5
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ITo popmyie (4.4)

- \
DR BT f B R
X=AH=%l10 1 -4]5|737

-6 8 5 2

Omeem: X' = ||2 1 2”
8) Peuwitum cucmemy memooom I'aycca.

KpaTKne TEOPETHYCCKHUE CBECACHUSA

Marpuiry A pasmepoM MXN ¢ HOMOIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX
npeobpaszoBanuii (cM. [6], m.4) MOKHO TPHUBECTH K CTYNEHYATOMY
BHTY.
Onpeodenenue. Panzom marpuibl A HasbIBacTCs HaUOOJBIINI
MOPSIOK HE PABHOTO HYJTIO MHHOpA MaTpPHIBl A .
Ecin marpuiry A npuBenéM K CTYIEHYaTOMY BHJLY, TO YHCIIO
HEHYJIEBBIX CTPOK CTYIIEHYATOM MaTpHill S OyaeT paBHO paHry
marpuisl A : rg(A)= rg(S).
PaccmotpumM cucteMy M JUHEHHBIX YpaBHEHUM ¢ N HEU3BECT-
HBIMH:

X A%y +...+ X, =Dy,
Aoy Xq T8 Xy +...+ Ay X, =Dy,

< AX=H.
Ay Xy + 8o Xy +... 8 X, =D,
&y Gy ... G
8y dyp v Ay
— OCHOBHasi MaTpula CUCTEMBEI,
aml a-m2 amn

(4.5)



aq; d; .. &, | b
a a <o a b

B:”A,H”: 2 Tz 2n | 2l - paclMpeHHas MaT-
am1 am2 amn | bm

pHIa, KOTopas MoJyd4aeTcs U3 MaTpuibl A NPHUIMCHIBAHUEM CTOJIO-
ua H cBoGonHbIX ieHOB.

Teopema Kponukepa — Kanennu. Cucmema (4.5) cosmecmna
(umeem xoms Obl 00HO peutenue) mo20a U MoIbKO Mmoeod, Koz20d
pane pacwupennot mampuyvt B paeen paney ocnosnoti mampuyul

A
rg(B)=rg(A).

Buoigoowt: ecin rg(B): rg(A): N — 4KCily HEW3BECTHBIX, TO
cuctema (4.5) UMEET eOuHCmeeHHOe PeueHUE;
ecin rg(B): rg(A): r<n, to cucrema (4.5) umeer beckoneuno
MHO20 peutenul,
eciu rg(B);t rg (A), to cucrema (4.5) necoemecmna (ne umeem

pewenuil).
ITp u M e p. HaliTu panr maTpuisi
1 2 3 4 5
-2 -5 3 10
A= .
2 1 3 -2 4
3 3 6 9

Pewenue. C momMomplo 3J1€MEHTapHBIX MpeoOpa3oBaHUN MaT-
puiy A mpuBes€M K CTYNIEHYaTOMY BHILY:

12345%@ 123 4 5
2 - 0 0-19 910
2 2 4 o -3 -3 -10 -6|]]
3 9 0 -3 6

[

w = Ol
o w w
NN



123 4 5 123 45
o1 9 910 0L 9 910 o
00 0 0[-30 -37-36| ~

-30 -37 -36 SD%

0 0 -30 -37 -36 0 00O 0O
CTyIl€HYaTasi MaTpulla, €€ paHr paBeH 3 — YUCIy HEHYJEBBIX CTPOK.
Cnenosartensho, Qg (A) =1rg (S) =3.

Pewum cucmemy 3apanus 4 memooom I'aycca, B OCHOBE KOTO-

pOro IeXHUT mpeobdpa3oBaHme paciMpeHHol marpunsl B k crynen-
4aTOMY BHJTY

1-4 -1|-452 1-4 -1]-4
B={[2-3 2|5 1|0 5 4]13||Qx —
2032 0-8 1|-6 @§+
1-4-1]-4 1-4 -1 -4
>0 -114|27 [(®@—>|/0 -1 14| 27| —
0-8 1|-6 0 0-111]-222 :@
1 -4 -1 |4
-0 -1 14 |27].
00 1 [

DneMeHTapHbIe MPE0OPa30BaHMs NPUBEIH PACIIMPEHHYIO Mart-
puny B x crynenuaromy Bujy.
rg (B) =rg (A) =3 — YKCIly HEM3BECTHBIX.

I[aHHaSI CUCTCMa HMECT CAUHCTBCHHOC PCHICHUC, KOTOPOC
MOXKHO HAMTH U3 paBHOCHHBHOf/'I CHCTCMBbI

X —4Xy — X5 =4,
— X, +14%; =27,
Xy =2
obpatHeIM XoZoM Meroma laycca. W3 BTOpOro ypaBHEHHs
X, =14X; —27 =1, u3 nepBoro ypaBHeHuUs
Xo=—4+4%X, + X3 =—4+4+2=2.

Omeem: ||2 1 2||T.
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2) Peuwsum CIIAY memooom I'aycca 6 mampuyunoii ghopme
KpaTkue cBegeHus: u3 Teopuu

B pab6ore [3] pa3paboTana meToanka mpeoOpa3oBaHUs METOAA
l'aycca B MaTpuuHOii opme.

Hns mo6oii Matpuitel A pasmepoM MXN CyiecTByeT Tpe-
yrompHas matpuiia L, kotopast mpuBoaut mMatpuiry A K cTyrneH4a-
TOMY BHILY:

L-A=S,
rae S — crymeH4aTas MaTpHIa.
IMoctpoenne Matpuisl L amst corysas m<n:

1 0 o --- 0
L= by LUz Llgg 0|,
fml Emz £m3 gmm
A, ecmi <K,
e SIeMeHTHl () = 0 ik
, €CIIH ,

A — anreOpanyeckue IOMOJHCHHS IIOCICAHEro CTOJIONA YriIOBBIX
MHHOPOB i-T0 mopsiaka MaTpuiel A .

VIII0BBIME MHHOPAMH MATPHUIGI A HA3BIBAIOTCS MUHOPBI, Pac-
MIOJIOKEHHBIE BJIOJIb TJIABHOW JUArOHANM &41,845,...,8yy MaTpH-
usl A.

Hanpumep, Uit HaXOXACHHS eMEHTOB /5 U {,, HainéM an-
reOpanveckue JIOMOJIHEHHSI 2-TO CTOJIOLa YIJIOBOIO MHMHOpa 2-TO

%1 Gup
nopsaka M, = ;
dy Ay
ly =Py =—Mp ==y, (5 =Ry =My =2y, (3=...=0.

Jlsist aeMenToB 3-it cTpoku Matpuipl L

€31=A&37 €32 :A231 £33=A331 é34:...:0
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8 dp &
UCTONB3yeM 3-# cTonbel yrioBoro MUHOpPa M3 =|Ay; Ay Ay

83 dp dg
A T.1.

Pewum cucmemy 3adanus 4 meronom I'aycca B MaTpu4HON
dhopwme.
1 -4 -1 | -4
Jlns  pacumpennoii marpumer B=2 -3 2 | 5
-2 0 3 | 2
Haiiném matpuity L (ucmosnesyercst matpuiia A ).
IToctpoum 2-10 cTpoKy £ 51, £, U {53, HcTONB3ys 2-i cToN6C1
1 —4‘

yriosoro muHopa M, =

2 -3

_4"'A12:_M12:_2:£211 -3~ A22:M12:1:€22: 52320-

[MocTpouM 3-10 CTPOKY, UCTIOIB3YS YTIOBOH MHHOP

1 -4 -
2 -3
Mz=| 2 -3 2:>£31:A13:M13:‘ 5 0‘2—6,
-2 0 3
1 -4
U3 =Pgg=— Mzs— 81533=A33=2 _3=

10
Marpuna L=|-2 1
-6 8

10 01 ~1 | -4
L-B=|-2 1 02 | 5

0
0.
5

—4

-3 2

6 8 5 [-2 0 3 | 2

14 1] -4
= |l0]5 4] 13
0 0137] 74 @
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1 -4 -1 | -4 1 -4 —
— 10 5 4 | 13|,mmeS=(0 5 4.
0 0 1| 2 0 0

B pesynprate momygaem CJIIAY
X —4Xy — X5 =4,
5X, +4X5 =13,
X3 = 2,
PaBHOCHJIBHYIO HAYaJIbHON CHCTEME.
U3 Broporo ypaHeHus 5X, =13—4X; =5=X, =1;

¥3 IEPBOTO ypaBHeHHS X = —4+4X, + X3 =2.

Omeem: ||2 1 2||T.

0) Pewuum oaunnyio cucmemy moouduyuposaHHvim Memooom
Kopoana — I'aycca
B mpenpiayiem ciaydae «e» MollydeHa CTyleHvaTas MaTpuia

1 -4 -
S=|0 5 4.
0 O
Haiiném marpuity G Takyro, uto G-S=D - jguaronanbhas
i1 Y12 Yis
marpuia. Marpuia G=| 0 0,, Jyl-
0 O 1

Jlnst moctpoenust CTpok Matpuiiel G Mcmons3yem mepBble
CTOJIOIIBI YITIOBBIX MHUHOPOB MAaTPHIIBI S , IPUYEM Pa3MEpPhI YTIIOBBIX
MHHOPOB YMEHBIIAIOTCS CBEPXY BHU3.

BeinuiieM HauGONBIINIA YIIIOBOW MHHOP MAaTPHIBI S — 3TO

OIpeaACIUTECIIb |S| MaTpulbl:
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-1 -4 -—
S|=[0 5 4,
0 0

U HaiinéMm anrebpamdeckue nomoiHeHwst 1-ro croiabua Sy, Sy,

S;1, KOTOpBIE COOTBETCTBEHHO OOpa3yrOT 31eMeHThl l-if cTpoku

5 4

=5,
01

matpuipl G: Qyy = 811 = |\/|11

4 _
912=821=_M21=_‘ 0 :I:A'v

4 -
=-11.
5 i“

Anre0Opandeckue IOMOJIHEHUs 1-r0 cTOJOIA YIIIOBOrO MHHOPA

‘54

O3 =Sy =My, =

MaTpUIBl S ABISAIOTCS dIEMEHTAMH 0o, U (3 MaTpuilbl

0
G: 0,=5,,=M,,=1, 0y3=S3, =—M3, =—4. Taxum oGpa-
5 4 -1
som, G=|0 1 —4.
0 0
5 4 -11|-1 -4 - 500
D=G-S=|0 1 -4 0 5 4=|0 0
0 0 0O O

Tpeyronbubie matpuust L u G mpeobpasytor marpuy A B
auaroHaipHyio D .

Pacimpennas matpuiia B = ||A, H” npeobpasyercsi B MaTpUILy



5 4 -1 -4 -1 | -4
G(L-B)=|0 1 -4-Jo 5 4 | 13|=

00 00 1 | 2
50 0 | 10

=lo 5 0 5
001/ 2

CJIAY 3amanus 4 mpuMeT IPOCTEHIITHIT BU:

5x, =10,

95X, =5, = X =2,X=1X=2.

Xy =2

Omeem: ||2 1 2||T )
3apanne 5
2% + Xy — Xq +2X, =5,
Pemure CJIAY 1S 3 4
— X +3X; + X3 =X, =0:

a) meronom ["aycca; 0) metomom ["aycca B matpudaHoit hopme;
B) MoanuIpoBaHHBEIM MeToioM JKopaana — ["aycca.

a) Pewenue cucmemvt memooom I'aycca

Pacipennyro matpuily B mpuseném k crynenuaromy BHIY:

120111 120111
21125 05-10]-7
B=lo1-12]7 901-12|-7D—>

01101

131-1]0



12011 1-20 1]1
jo1-12]-7 %gé-l (2)||2;
- 4 -1

05-10] -7
L0110|1 012 2|8@D
12011 120 11
01-12]-7 01-12]-7
- 001-1|4§2>9001-1|4 =
00-25 |14 000 3|6
1201 1 120 11
01-12]-7 01-121-7
- 001-1|4§2>9002-1|4 =
00-25 |14 000 3|6

X, — 2%, + X, =1,

[lony4yaem cucremy PaBHOCHJIBHYIO HC-

3x, =—6,
XOIHOM. MeTo10M 06paTHOTO X0/Ia PEIINM 3Ty CHCTEMY.
U3 4-ro ypaBHeHUsT X, =—2; U3 3-T0 ypaBHeHHS Xg =4+ X, =2;

U3 2-T0 ypaBHeHHsT X, =—1 + X5 — 2X, =—1;
u3 1-ro ypaBaenust ¥ =1+2X, —X, =1.

1-2(-1)+(-2)=1,
Ilposepxka: 2 1+(_1)_2+2 (_ 2):_5' — BEPHO
—1-2+2(-2)=-7,
~1+3-(-1)+2-(-2)=0
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0) Pewienue cucmemol memooom I'aycca 6 mampuunoii gpopme

1 -2 0
s ocHoBHOM Marpuisl A= 2 1 -1 2 HalaEm
0 1 -1 2
-1 3 1 -

matpuiy L. 1-s crpoka marpuusr L usBectHa. [ist HaxoxaeHHs 2-
i CTPOKM HCHOJIB3YeM YIIOBOM MuHOp 2-ro mopsiaka M, marpuim!

A, B koTOpOM HaiiéMm anreOpandyecKkue MOMOTHEHHs SJIEMEHTOB 2-
ro (mocuenHero) cronoua

JJ: ly=A,=-Mj,=-2,

Uy =Py =My, =1, £3=0, £, =0.

Jlnst HaxoxkaeHus 3-i crpoku Marpuibl L wcmosnesyem yrio-

v 2|t
272

Boil MuHop Mg Matpuiper A, B KOTOpOM HaiiiéMm anredpandeckue

JOIIOJTHCHHUS ITOCICIHETO CTOJI6H31

1 -2 0 )
2 1 - :>f31:A13:M13:‘0 tl=2v
o 1 -

O
= , 3 = .

1 -2
532:A23:_M23: =-1,

1
l33= Ay =My =
2
Jnst HaxoxaeHus 4-if crpoku Marpuibl L ucmosbzyem yrio-
BOW MHUHOp 4-T0 mopsiaka MaTpuisl A, B KOTOpOM Haiaém aireo-
panyecKue JOTOIHEHHS TTOCIEeTHErO CTOJIOMA:

1 -2 0
2 1 -1 2
0 1 -1 2

-1 3 1 -



Taxum o6pazom, marpumna L

2 -6 -4

-8

-1

2 -6 -4

-8

L-B=
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00012|24@

Pemraem Oosee MpoOCTyrO CUCTEMY, PABHOCHIIBHYIO HCXOJTHOM:

— 2%, + X%, =1, X, =—2,
5X, — Xq =—7 =
2= X3 IR X3 =2,

Omeem: ”1 -1 2 —2||T.

8) Pewenue 3a0anusn 5 moougpuuuposannvim mamooom Kop-
oana —I'aycca
B mpenpinymiemM myHKTe «6» HaiiieHa MaTpula

1 -2 01 1 -2 0
0 5 -1 0/-5 0 5 -10
L-B= , Te S= — cry-
0 0 -2 514 0 0 -2 5
0O 0 0 1-2 0O 0 O

neHyaras MaTpuia Juis Matpuisl A .

Haiiném marpuiy G, kotopast mpeobpasyer MaTpuily S B aua-
ronansHyto D , a ncxomnoe ypaBHenue B ypasaenne DX =C.

011 912 913 Gua
0 0» 9 Ox

, TOe »JieMeHTsl 1-i

0 0 ds Oxn
0 O 0 1

CTPOKH COOTBETCTBEHHO paBHBI alreOpanyecKuM JOTIOTHEHUSIM
3JIEMEHTOB 1-T0 CTOJIOIA YIIIOBOTO MUHOPA MATPHITI S

Marpuna G =
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e 5 10
0 5 -10
0 O
O 0 O
_2 0
0 =Sy =-My=— 0 -2 5=-4,
0 O
—2 0
O13=S3 =My =| 5 -1 0=2,
0 O
_2 0
014 =Sy =-My=— 5 1 0=0.
0 -2 5

Jlnst moctpoenus 2-i ctpokn mMatpuiel G mcmonb3yem anreo-
pandeckue AOMOIHEHUs 1-To cTosdna yriioBoro MUHOpa:

5 -1 0
M;=|0 —2 5| — B wmarpuue S BeruépkuBaem 1-to cTpoky u 1-it
0 0 1
cTosbel.
9222322:‘ (2) j:—za 9232532:_‘(])- (J)J:l'
-1 0
9242342:_2 5:—5-

AHAJIOrH4HO TOCTPOMM 3-10 CTpOKy Marpuisl G, MCHonb3ys
yrioBoit munop M, :

-2 5
Mzz‘ 0 1‘39332333:11 O34 =Sg3=-5.



Takum o6pazom, G =

Haiiném

Urak,

Omeem:”l -1 2 —2||T.

3aoanue 1. Berancnure onpenenurens 3-To NOpsIKa:

-10 -4 0
0 -2 -5
0 0 -5
0 O
-10 -4 2 1 -2 0 1
0 -2 1 -5 5 -10-7
0 01 -5[0 0o -2 514/
0 00 0O 0 0 1/-2
-10 0 0 010
0 -10 0 0| 10
0 0 -2 0f-4
0 0 0 1/-2
—10x, =-10, X =1,
—10x, =10, X, =—1,
—2X3 =4, X3 =2,
Xy =—2 Xy =—2.
THUIIOBOM PACYET

1) 1o mpaBuITy TPEYrONbHUKOB;
2) mo mipaBmry Capproca;
3) pa3noKeHUEM 10 CTPOKE (CTOIOIY).

—2 4
2 0
5 1

1.1.

1 -2
3. 12. |2
-3 3

5 -3 2
1 2
-1 6

~1. 13.
—4
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-3 3 3 -3 1 1 1 1
1 2 3 4 5 1 2 -1 2 4
229.-1 -2 -3 4 -5.230.1 4 1 4 1¢.
3 4 56 1 1 8 -1 8 64
2 2 -1 4 0 1 16 1 16 256

3adanue 3. Jlansl nBe kBampathele Matpuil A um B 3-ro
nopsaka. Haiinure: 1) C=A-B;
2) mokasarhb, 4To (A B) ‘=Bt A

3 - 100
31. A=|1 -1 3|, B=|2 1 0.
5 3 2
1 -1 1 1
322 A=1 2 , B=|0 2 1.
3 2 2 3 2
-1 1 1 -1
33.A=1 O , B=[l 2 0.
2 2 1 3 2
2 -3 - 2 -3 -3
34 A= 3 1 -1, B=|3 1 -4f.
-1 -2 -1 -2 5
1 -3 - 130
35,A=0 1 3, B=|2 5 0
0 -1 3 31
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330. A=| 1 -1 :
-1 1
3aoanue 4. Pemuth
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3 00
B=|-1 2 Q0.
2 -2
CUCTEMY  JIMHEHHBIX

a) meronoM Kpamepa; ©0) ¢ moMoIIbl0 00paTHON MaTpPHIIb;

B) MmeTozoM [aycca;

r) MmetogoM ["aycca B MaTpuuHOH dopme;

n) MoauduuupoBaHHbIM MeTo1oM JKopnana — ["aycca.

4.1.

4.3.

4.5.

4.7.

4.9.

4.11.

3%, +2X, + X, =6,
3X, +3X, + X3, =7,
—2X, +2X, — X,
X, +2X, —4X, =5,
2X, + X, —=5X; =4,
X — X, + X, =—1.
2X, =X, + X3 =3,
2X, + X, =—1,
2X, + X, = 3.
4% + X, + X, =4,
— 2%, + X, +3%; =10,
X, +2X, +4X; =8.
2%, +3X, + 2%, =6,
=X + X =3,
2%, + X, — X3 =8.
X, —3X, + X, =1,
X, +3%X; =2,
— X, +3X; =—4.

=1,

4.2.

4.4,

4.6.

4.38.

4.10.

4.12.

—X, + X, =1,
— X + 9%, — X3 =4,
X, + X, +2%X; =4.

— X, =X, + X3 =5,

—2X, — X3 =2,
—2X, —X%; =0.
OX, =X, + X, =1,

3%, +2X, —2X, =17,
X+ X, =X = 3.
4%, + X, + X, =1,
— 2%, + X, —3X; =-15,
X, +2X, +4x, =10.
2X, —4X, + X, =7,
X, — X, — 2%y =31,
X, +2X; =-11.
2%, —3X, —X; =0,
-16,
— X, —2X, + X3 =11.

X X, = X; =

YPaBHEHU:



4.13.

4.15.

4.17.

4.19.

4.21.

4.23.

4.25.

4.27.

2X, —3X, —3X%; =2,

3%, + X, —4X, =-19, 4.14.

— X, —2X, +5%; =13.
2X, +3X, —X; =3,

X, — X, +3X; =3,
3%, +5X, + X; =-1.
4x, +3X, + 2%, = -1,

X, +5X, + X3 =7,

2%, +2X, + %X, =0.

2%, —3X, + X3 = -1,
X + X, =Xy =—7,
3%, — X, =-10.

X — X, =—=3,
2X, + X, + X3 =3,
X, +2X, — X; = 6.

—8X, +2X, +3%X; =3,
—2X —4X, + X, =5,
=3X, + X, + %X, =1.

2X, — X, + 2%, =—1,

3X, + X, + X3 =4,
5X, + 2%, =0.

X, +2X, =2,

2%, +3X, + X; =2,
2X, +4X, + X3 =—2.

46

4.16.

4.18.

4.20.

4.22.

4.24.

4.26.

4.28.

X, + X, — Xy =—4,
X, +2X, =—34,
X, +3X, +2%X; =1.
X, — X, + X%, =0,
3X, + X, +3%; =0,
X + 17X, —X; =4
2X, — X3 =5,
— X, +2X, —4X, =0,
—3X, + X, —6X%; =1.

X, —2X, +3%; =1,
X, +2X, — X; =13,
2X, — X, =6.

—2X, + X, +3%X; =4,
X, + X3 =2,
2%, +2X, + X, =8.

X, —2X, =2,
2X, —3X, + X, =4,
4%, + X, +6X%; =5.

— X, — X, +2X%; =0,
2X, —2X, — X3 =3,

S5X, — X, =-12.
— X =X, +2%X3 =3,

2%, —2X, — X3 =—9,
X, = X3 =1.
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—3X, —9X, —5X; =2, X, +2X, =0,
4.29. 3 =X +2X, +X;=-2, 430. < 2X +3X, + X; =4,
—6X, +X, =—6. 2X +4X, + X, =3.

3aoanue 5. Pemmute CJIAY: a) metogom [aycca; 0) MeTomom
l'aycca B matpuuHoil ¢opme; B) MOIMPHUIMPOBAHHBIM METOAOM
Kopnana — I'aycca.

X, — X, + X3 —2X, =10, X, — X, + X3 —2X, =4,
- 2%, —3X, = X3 — X, =3, - 2X, —3X, = X3 — X, =3,
3X, +2X, —X; =4, 3%, +2X, —X; =—1,
— X, —3X, + X3 +4x, =-20. 3x, —4x, —3x, =1.
3% + X, — X3 +2X, =5, 4%, —2X, + 3%, +2X, =3,
£g ) X, +3X, +4%X; — X, =5, 4\ —2X, +3X%, —4X%, =1,
2X, —4X, + X, — X, =4, 4%, —6X, +9x; —6X, =5,
X, + 77X, + 77X, =5. 8%, —6X, +9X;, = 7.
2%, —2X, — Xy + 2%, =1, 2% + X, =X+ X, =3,
- 3X, +2X, = 4%, — X, =11, se | X — X, +2%X; — X, =1,
3X, —2X; + 3%, =—1, X, =X, = X3 =—1,
X=X, + X3 — X, =—2. 3X, +2X, +3X; —2X, =6.
X, +2X, — X3+ 2X, =3,
= { — X +3X, +3%;, + X, =0,
— X, +10x, +3X; —2X, =3,
3X, —4X, +2X; +3X, = —6.
X, +2X, —X; + 2%, =1,
- 5X, +2X%; +3X, =0,
=X +3X, + 3%, + X, =1,
3%, —4X, +2X; + 3%, =3.




5.9.

5.10.

5.11.

5.12.

5.13.

5.14.
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=X + X, + X=X, =4,
2X, — X3 +2X, =6,
— 2% +2X, + X, —2X, =8,
X, — X, + %X, — X, =0.
2%, — X3 + 2%, =0,
—2X + X, — X, —2X, =14,
=3X, + X, + Xy — X, =3,
X, + X, — X3 +3X, =—-3.
2X, —2X, + X, —3X, =4,
3%, +3X, —2X; + X, =3,
—3X, + 2X, —4X, + 2X, = =3,
— X, +3X, —=3X; + 2%, =1.
X, —2X, +3X; =X, =2,
2X, — Xy + X3+ X, + X =2,
X, — X, —=2X; =X, + X =0,
4%, —4X, + 2%, — X, — 2%, =—1.
X, =X, =X —X, =0,
2%, —3X, + X3 — X, =5,
4% — X, + 3%, + X, =1,
—2,+2X, =X, +3%X, =3.
X, +2X, +6X; +4X, =1,
X, — X, = X3 =X, =0,
4X, — X, +3X%; + X, =—14,

—2X +2X, — X3 +3X, =3.



5.15.

5.16.

5.17.

5.18.

5.19.

5.20.
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3X, + 2X, + X3 —3X, =3,
SX, + X, —2X%, + X, =1,
— X +2X, —3X; +2X, =1,
2X, 43X, —3%; + 3%, =0.
4X, —2X, +3X; — X, =3,
—3X, + X, —2X; +2X, =1,
2X; — X, —3X; — X, =5,

— X, +3X, + X, +3X, =—2.
=X, =3X, —4X; +7X, =7,
2X, +3X, —3%; + 3%, =0,

3X, + 2X, + X3 —3X, =3,
SX + X, = 2%, + X, =1.
X =X, + X5 + X, =4,
—3X, + X, = 2%, + 2%, =1,
4%, —2X, +3%X; — X, =3,
2%, —3%X; =5.
2%, —3X, =6,
4x, —2X, +3%X; — X, =3,
—3X, + X, —2X; + 2%, =1,
X =X, + X+ X, =4.

— 2% +3X, — X; +4x, =4,
X, — X, + X3 — X, =0,

3%, +4X, =5X; — X, =-1,
4%, —5X, = X3 — X, =3.



5.21.

5.22.

5.23.

5.24.

5.25.
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X, — X, + %X, — X, =0,

S5X, —7X, +3X%, —9X%, =8,

— 2% +3X, — X; +4x, =4,
2X, —2X, —3Xy + X, = 2.
2X, —2X, —3X;, + X, =0,

—2X, +3X, — X; +4X, =4,

X, —4X; +5X, =2,
SX, — X, +3X; —9%, =8.
X, + X, — X, +2X, =36,
X, — X, + X3 — X, =13,

=X X+ X —2X, =7,
X, — X, +3X; —3X, =—33.
—2X% +4X, —4X; +5X, = -3,
=X X+ X —2X, =7,
X, — X, + X, — X, =13,
X, + X, = X, +2X, = 36.
— 2% +4X, —4X; +5X, =30,
— X+ X + X3 —2X, =17,
X — Xy + X3 — X, =13,
X, + Xy — X3 —2X, = 36.



2X, + X, +2X, =5,
& 26, X, +3X%; + X, =16,
5X, — X, =10,

3% —2X, + X3 — X, = 2.
2%, +X%; =0,
5 2. 2% + X, — X3 +2X, =0,
X +2X, + X3+ X, =0,
2%, — X, +3%X; — 2%, =0.

5X, +3X, + X3 + 3%, =0,

£ 30. 2X, 4+ X, =Xy + 2%, =0,

2X, + X%, =0,
X, +2X, + X, + X, =0.
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5.27.

5.29.

2X, + X, =Xy +2X, =0,
X, +2X, + X3 + X, =0,
2X, — X, +3%X; —2X, =0,
3% +3X, —2X%; — X, =0.
OX, +2X, +3X, + X, =0,
2X, + X, — X3+ 2%, =0,
X, +2X, = X; + X, =0,
2X, — X, +3%X; —2X%, =0.
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Bymara razernas. [ledats Tpadapernas. Yci. ney. . 3,0.
Vua.-u3g. 1. 3,0. Tupax 25 sx3. 3aka3
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